Рельеф, геологическое строение и полезные ископаемые  России                                           
	1 вариант



	1. Дайте ответ: 

а) относительно устойчивый участок земной коры -... ;  

б) при сжатии и дроблении литосферных плит образуются…..; 

в) грязекаменные потоки -…; 

г) геологическая структура, обращенная вершиной вверх -…



	2. Укажите, где тектоническим структурам соответствует                                          форма рельефа:

а) Сибирская платформа – Западный и Восточный Саяны;

б) Восточно-Европейская (Русская) платформа - Восточно-Европейская    (Русская) равнина;                                                                                                                 

в) Западно-Сибирская  плита – Уральские горы.



	3. В восточных районах преобладают горы, что объясняется:

а) тем, что в этих районах слабо проявляют себя факторы разрушающие

    горы; 

б) их принадлежность к областям MZ  и  KZ складчатости;   

в) их положением в зонах взаимодействия крупных литосферных плит.

                                                                                                                                     

	4. Дополните: 

Горообразование в южном поясе гор и на востоке России продолжается 

и в настоящее время, о чем свидетельствуют:    

а)………………..;              б)…………………….     

                                                                                                                                                                                                            

	5. В рельефе России преобладают:   

а) горы;                   б) равнины.                                                                                      



	6. Определите происхождение  форм рельефа:

 а) террикон;           б) моренный холм;  

в) дюна;                  г) речная долина. 

1 – ледниковое, 2 – карстовое, 3 – антропогенное, 4 – ветровое,

5 – биогенное, 6 – постоянные водные потоки.                                                                                     

                                                                                                                                             

	7. Установите правильную последовательность в направлении увеличения средней высоты поверхности следующих                                                                                           территорий:   

а) Среднесибирское плоскогорье;           

б) Западно-Сибирская равнина;  

в) Восточно-Европейская равнина;    

г) Прикаспийская низменность
                                                    

	8. Дополните:

На территории России к складчатым областям приурочены                                                                                                  крупные    месторождения таких полезных ископаемых, как …….                                                                  К платформенным      областям приурочены     месторождения…

            


